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Előfizetési árak

helyben, vagy postán küldve :
Egész évre ... 10 frt — kr.
Félévre .... 5 > — »
Negyedévre... 2 > 50 »
Egy hóra ... 1 > — »

Egyes szám 4 kr.
A lap szellemi részét illető minden köz­
lemény a szerkesztőségbe (Nagy-uj-utcza 

1702. az.) bérraentve küldendő.

Előfizethetni helyben :
Telegdi K. Lajos könyvkereskedésében, 

és a kiadóhivatalban. (Nagy-uj-utcza 
1702. sz. alatt.)

DEBRECZEU
A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

HyCEO-JEEEJNT IKTAFOISriKIJSrT eéisttek: és vasárnap kivételével

Hirdetési dij :
Négy hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb 
terjedelmű s többszöri hirdetések alku 
szerint jutányos áron vétetnek fel. Bélyeg 

dij minden külön beigtatásért 30 kr.

Hirdetést vagy reclámot magában foglaló 
újdonság sora 50 kr.

Nyílttéri közlemények minden petit sora 
50 krajezár.

Hirdetések fölvétetnek a szerkesztőség­
ben és kiadóhivatalban. (Nagy-uj-utcza 

1702. sz. a.)

Kéziratok nem adatnak vissza-

Ki a győztes ? j

A felirati vita vége felé jár. A par­
lamenti pártok e vita folyamán össze­
mérték fegyverüket.

Úgy kellett volna lenni, hogy erők 
állíttassanak szembe erőkkel, érvek az 
érvekkel és meglehet vallanunk, hogy a 
jelenlegi felirati vita folyamán legalább 
külsőleg a parlamenti mérkőzésnek ez a 
látszatja meg is volt.

Eddig ugyanis a kormánypárt nem 
igen vette ki részét a küzdelemből, mig 
az ellenzéki pártok egész erejükkel har- 
czoltak.

A jelenlegi vita folyamán, mintha 
az osztrákpárt is kimozdult volna eddigi 
hadállásaiból s ugv viselkedett, mintha 
most már ő is szükségét érez né, hogy az 
osztrákpárt által képviselt politikai elvek 
diadaláért síkra szálljon.

Hát mi ugyan — láttuk az erre 
való törekvést, de nem láttuk azt, hogy 
a harezot úgy folytatták volna, mint a 
hogy egy nagy őzéiért küzdő sereg szo­
kott a hadviselés eszközeivel élni.

Mert a'cár a Szapáry gróf és a We- 
kerle, akár a Hegedűs Sándor, Beksich 
Gusztáv, Jókai Mór, Darányi Ignácz és 
még nehány kisebb osztrák-párti harezos 
parlamenti beszédeit vegyük komoly kri­
tika alá, nem találhatjuk meg bennük a 
nagy elvekért, a magasabb ideálokért, az 
átérzett igazságért való küzdésnek egyet­
len feltételét sem.

A többséget alkotó osztrákpárt szó­
nokai kivétel nélkül csak dicshimnuszok 
zengedezésével foglalkoztak és még csak 
azt a fáradtságot sem vették maguknak, 
hogy a nemzetet az általuk annyira di­
csőített osztrák politika életrevalóságáról 
és annak valamely gyakorlati sikere fe­
lől tájékoztassák.

Részükről az egész eddigi küzdelem 
nem volt egyéb az ellenzéki pártok po­
litikájának és politikai törekvéseinek becs­
mérlésénél s már most úgy látszik az 
osztrák-tábor bizonyos önelégültséggel te­
kint vissza a megvívott harezra, mert az ö 
hitük szerint az ellenzéki törekvések ki­
csinylése egyértelmű az osztrák párt po­
litikai elveinek diadalra juttatásával.

Ám ha nekik — arra való nézvést, 
hogy ügyök igazságáról meggyőzzék a 
világot — elég annyi, a mit eddig küz­
delmük után elértek, t. i., hogy elrágal- 
mazlák az ellenzéki pártokat — ám lás­
sák; de mi, kik elveink diadalra jutását 
máskép nem képzeljük, mint csak úgy,

a „UEiironN" tamAja.
A trhan-ok.

—• Jan Nernda genre-képe. — 
Átdolgozta : Ifj. Móricz Pál.

(Folytatás.)
Maga Schneider és Komárek nem lakott 

többé egy fedél alatt. Harag ugyan nem volt 
köztük, de azért még sem voltak egymással 
egészen tisztában. A kantinban ugyan még min­
dig egymás mellett ültek, de ott is ritkán vál­
tottak egymással szót. A nótázást pedig, mintha 
már végleg elfeledték volna. Komárek szinte 
kerülte a Schneider tekintetét, mintha valami 
szégyenletes titkot rejtegetne előle ; Schneider 
ellenben mindig Komárekkel foglalatoskodott, 
néma fájdalommal nézte a drága barátot, ki 
most oly magasra emelkedett, hogy aztán bu­
kása annál nagyobb legyen. A korcsmabeliek 
tereferéjéhez, az egykor oly beszédes, Schneider 
most már éppen nem, Komárek pedig igen rit­
kán szólott, és ha szólott, akkor is minden el­
ejtett szava erkölcsi nyomatékkai birt. Schneider 
ilyenkor még inni sem mert, hanem száját el­
látva hallgatott, bámult barátjára.

Ország-világ tudta, hogy Komárek mennyire 
megjavult, úgy hogy már az utolsó három hó­
napban aligha volt négyszernél többet részeg.

ha a nérazetet elveink helyességéről, jó­
ságáról,; politikai törekvéseinknek a nem­
zeti érdekekre kedvező hatásairól meg­
győzzük — az eddigi vita eredményéből 
kimondhatjuk, hogy az ellenzéki pártok 
küzdöttek és küzdenek a magyar nemzet 
— kifejezetten nemzeti politikai elveiért, 
mig a harezra különben váratlanul fel­
buzdult kormánypárt — egyenesen csak 
pártérdekek mellett harczolt, a minek az 
az egy tény a legélénkebb bizonyítéka, 
hogy összes erejét az ellenzéki pártok 
politikai törekvéseinek kigúnyolására hasz­
nálta fel.

Hát ha ezt ők elveik diadalának, 
politikájuk kiküzdött sikerének nézik, ak­
kor csakugyan gratulálhatunk eh ez a fé­
nyes diadalhoz és ily értelemben mi is 
szívesen kiszolgáltatjuk részükre a győ­
zelem pálmáját.

És ezt a dicsőséget tőlük csakugyan 
nem irigyeljük. Egészen nekik hagyjuk. 
Hizlalják vele magukat tetszésük szerint.

Ha a kicsinylés, a rágalmazás — 
egyértelmű, politikai elvek diadalával, az 
igaz ügy győzelmével — akkor ők a 
győztesek, őket illeti a diadalmi bér.

Mi az ilyen dicsőséget nem keres­
sük, nem kívánjuk s reméljük, nem mes­
sze az idő, a mikor ők nem fognak az 
ilynemű dicsőséggel büszkélkedni.

Országgyűlés.
— A képviselőház ülése márc.ziua 23-án. —

A felirali vitában tegnap a zárbeszédekre 
került a sor s ezek sorát Boross Elek a 
felirati bizottság előadója nyitotta meg, pole­
mizálván az ellenzéki szónokokkal s klotürrel 
fenyegetvén az ellenzéket, ha az visszaél a szó­
lásszabadsággal. (Maholnap csak a kormány­
pártnak lesz szabad beszélni a házban, az 
ellenzék hallgatásra lesz kényszerítve.) Utána 
Eötvös Károly mondott hatásos beszédet, 
melyben különösen Jókaival polemizált. Beszé­
dét azzal végzé, bogy a kormánypárti felirat 
már a kiegyezés változatlan fentartásáról be­
szél ; s a miniszterelnök már éppen Andrássy 
szavait tette magáévá, melyek szerint a ki­
egyezést kiszámithatlan nemzedékeken át szóvá 
sem szabad tenni. Hát ez, ha nem is az örök­
kévalóság, akkor legalább is a közelebbi szom­
szédja. S ha Andrássy ilyeneket a véderővita 
alkalmával mondhatott, vagy elvesztette már 
Ítélőképességét, vagy az osztrák katonai kö­
röknek akart figyelmeztetéssel szolgálni. Mind­
ezzel szemben felolvassa Deák Ferencz beszé­
dét, melyben e kérdésről nyilatkozva ezt 
mondja: a változhatatlanság törvénye lesz az 
első, melyet megfognak változtatni. Újból el­
fogadásra ajánlja beterjesztett felirati javaslatát.

Elnök az ülést öt perezre felfüggeszti.
(Szünet alatt gr. Andrássy Tivadar 

Eötvös Károlyhoz sietett s mindenki által hall­
hatóan ezt a kérdést intézte hozzá: »Elvál-

Schneider ellenben napról-napra sülyedt, s min-
i dig oly részeg volt, mint a csap. Komárek, ki, 

mint a mérnök szolgája és holmi benfentes 
ember, a mérnöknél lakott, mindig rendes idő­
ben hazami nf, a javíthatatlan Schneider ellen­
ben késő hajnalokig tivornyázott. Csak néha 
ment barálja után ki a szabadba, hogy aztán 
azt egy »habli« erejéig megpumpolva, ismét 
visszatérjen az ivóba.

A már emlitett február húszadika, azaz 
a mai nap, valóban feledhetetlen emlékű lesz 
a trhanok elölt. Furcsa volt biz, ilyenre még a 
legvénebb Irhán nagyapja is, ki pedig még 
translániában*) is volt, nem emlékezik Kutya te­
metés, még pedig valóságos ünnepélyes temetés, 
csakugyan nem napra való dolog. A szegény 
Belinka, mely pedig már úgy ismerte a rongyos 
trhanokat, döglött meg. Három napig kínlódott 
szegény, pedig a mérnök még orvost is hozatott 
ki hozzá, de biz a prágai doktor sem tudta 
megmenteni, mert végre is megdöglött. Három 
napig feküdt a halottas vaczkon, melyen még 
egy Irhán bíró is elfekhetett volna, és végre 
ma már sárga-festésű, valóságos koporsóba tették, 
melyet még a mérnök és barátja is, voltak leg­
alább két kocsiderékkal, kikisértek a temetke­
zés színhelyére. Nyolcz csüngő fekete-fátyolos, 
s vadonat uj bekötős ficzkó vitte a koporsót, a

1 a 1 j a-e a felelősséget azokért, a mi­
ket atyámról mondott?« Eötvös ezt 
felelte : »El« Gr. Andrássy Tivadar e szavak­
kal: »Akkor találkozunk !« — izgatot­
tan távozott. Andrássy képviseletében Rohon- 
czy Gedeon és Bokross Elek már provokálták 
Eötvöst.)

Gróf Apponyi Albert 2 óra liosz- 
száig tartó zárbeszédet mondott s az egész ház 
nagy figyelemmel hallgatta a nemzeti párt ve­
zérét. Apponyi kijelentette, hogy a nemzeti 
kuliura egysége nem képzelhető el a magyar 
katonai oktatás nélkül s kimutatta, hogy a 
kormánypárt szónokai olyanokkal vádolták a 
nemzeti pártot, a melyek homlokegyenest ellen­
keztek a valósággal és igazsággal. Kifejtette, 
hogy a belügyi reformok terén nem előlegez­
heti többé a bizalmat a kormánynak ngy, mint 
a múlt esztendőben tette és hogy minden re­
form közt a választási törvény re formát tartja 
elsőnek és legszükségesebbnek. Apponyi után 
Wekerle Sándor pénzügyminiszter beszélt. 
A ház a pénzügyminiszter fejtegetéseit a na­
gyon előrehaladott idő következtében már tü­
relmetlenül hallgatta. Fejtegetéseinek alapja az 
volt, hogy a külömbség nem a nemzeti párt 
manifesztuma és felirati javaslata között van, 
hanem ezen okmányok és ama jelszó között, 
mely a választási harczokból kihallatszott s 
mely a nemzeti párt sajtójának műhelyéből 
került ki. Apponyi röviden válaszolt a pénz- 
ügymiuszternek s kijelentette, hogy a nemzeti 
párttal rokonszenvező sajtónak minden nyilat­
kozatáért azonnal elvállalja a felelősséget, mi­
helyt a pénzügyminiszter ezt megteszi a kor­
mánypárti sajtó nyilalkozataival szemben.

A király koronája. Összeült kedden 
este az országgyűlési szabadelvű párt, s be 
lévén fejezve a felirati vita általánosságban, 
azzal foglalkozott, mikép lehetne kireperálni 
Bokross Elek botlását a felirati javaslatban. A 
felirati javaslatnak ez a sokat emlegetett pasz- 
szusa igy hangzik:

»Huszonöt éve annak, hogy felséged di­
cső homlokára feltette szent István király 
koronáját és uj életre keltette hazánk alkot­
mányát.«

A változtatás kérdése nem adott okot 
hosszabb vitára, mert hisz Apponyinak a kép­
viselőházban mondott hatalmas beszéde után 
Bokross Elek azonnal kijelentette, hogy e pasz- 
szust meg fogják változtatni. — Az első fel­
szólaló a klub értekezletén Bokross Elek 
volt, a ki sajnálkozott azon, hogy nem volt 
jelen a szabadelvű párt amaz értekezletén, 
melyben a felirati javaslatot szerkesztették, mert 
különben azonnal javasolta volna az inkrimi­
nált passzus megváltoztatását. — A kifogásolt 
passzus helyett a következőt ajánlja:

»Huszonöt éve annak, hogy a nemzet fel­
séged dicső homlokára feltette szent István 
király koronáját és visszaállíttatott hazánk 
alkotmánya.«

Felszólalt ezután Kemény János báró, 
a ki azt indítványozta, hogy ne a király hom­
lokára téti sse a "felirat a koronát, hanem te­
gyék oda, a hova való, a király fej éré. — 
Felszólaltak még Szapáry Gyula gróf mi­
niszterelnök, Széli Ákos, Busbacb Péter, s

szegény jó Belinka koporsóját, kik, Isten bu- 
clássa vétküket, szinte örömmel lépegettek a 
koporsó mellett, mivel a szép gyászfátyolt, meg 
az uj bekötőket, ép ez alkalomra kapták, és 
pedig ajándék gyanánt a — mérnöktől.

A vasúti töltés közelében ástak egy sirt, 
s hántolták el a mérnök értelmes kutyáját, 
mely után a gazdája, mint Zoubek mondta, 
annyira bánkódik, hogy szinte beteg lett belé.

Este mind begyültek a kantinba. Csak a 
csecsszopó maradt otthon. A vágy, hogy magu­
kat kicsacsoghassák, összehozta a telep összes 
férfiait.

Eleinte a legnagyobb csendben italoztak, 
de mikor már a fülök hegye pirosodni kezdett, 
élénkebbé vált a társaság, mely egy ideig fe­
szélyezve hallgatott, s leste a más ajkáról a 
bekezdő szót. Mert mindegyiknek a nyelve he­
gyén volt a szó, s csak arra várt nem egy, 
hogy a másik megkezdje a társalgást.

Végre is a beszédes pantafirné, ki oly piros 
volt, mint a csöves paprika, ugratta ki a nyu- 
lat a bokorból :

— Komárek, szólította meg ezt, Komárek 
mondd, mi igaz abból, hogy — hogy annak a 
kutyának a koporsója még 5 forintnál is többe 
került ?

A kantin zajgó népe elcsendesült.
— öt forint ötven, válaszolt röviden

végül elfogadták Bokross módosítását Kemény 
báró korrektúrájával. E szerint a javaslat eme 
passzusa a végleges megállapodás szerint igy 
hangzik :

»Huszonöt éve annak, hogy a nemzet fel­
séged dicső fejére feltette szent István ki­
rály koronáját és visszaállitta tolt hazánk al­
kotmánya.«

Tallózás.
(Szólj igiizat: betörik a fejed. — Miből épül föl a 
nyári színház ? — Két királyi tanácsos. — Milán — 

Mi a jelszó ? —)

Egyik jóakarónk (minden újságírónak van 
egy csomó »jóakaró«-ja) többször figyelmez­
tetett már bennünket, hogy a helyi dolgokat 
belterjesebben tárgyaljuk. Különösen szivünk­
re kötötte, hogy a hol visszaéléseket tapasz­
talunk, azokat szellőztessük, mert a lap első 
sorban arra való, hogy a közönség figyelmét 
az ilyen visszaélésekre fölhívja.

Megfogadtuk jóakarónk tanácsát s mi­
után gyakori panaszt hallottunk a borfogyasz­
tási adó kezelése miatt, kapva-kaptunk azon 
terjedelmes czikken, mely e kérdéssel foglal­
kozott. Helyi érdek, közérdek, gondoltuk, illő, 
hogy kimerítően foglalkozzunk vele.

És mi lett az eredménye ? Az, hogy saj­
tópert indítottak e czikk miatt !

Már most tessék helyi érdekű kérdések­
kel foglalkozni ! Ha Szapáryt ütjük, az nem 
bánt bennünket, de ha M anno urat pisz­
káljuk, elvisz bennünket a — manó* 1

*
Tudjuk már, — hogy miből építik föl a 

nyári színkört. Azokból a bizonyos 21,000 
frtokból, melyek annak idején választási ezé- 
lokra érkeztek Debreczenbe. A kormánypárti 
lapok azt vitatják, hogy a kormánypárti vá­
lasztások tiszták voltak, vesztegetés nem tör­
tént, a Debreczenbe küldött 21,000 frt is meg­
maradt. Már most mit csináljanak e gazdát­
lan pénzzel ? Nyári színkört építenek belőle !

így jut a debreczeni színészet — állami 
szubvenczióhoz !

*

Feltűnést keltett, hogy Dr Kola Jánost és 
Rásó Gyulát egyszerre nevezték ki királyi ta­
nácsossá. Benfentes körökben, hol mindent 
tudnak, azt beszélik, hogy e kettős kinevezés 
azért történt, hogy ha Rásó Gyula valami 
helytelen dolgot tanácsolna ő felségének, le­
gyen kéznél egy okosabb tanácsadó is !

*

Milán, a szerbek volt királya, franczia 
állampolgárrá lesz. (Nagyon kedvelli ő felsége 
a pikáns párizsi hölgyeket és a pikáns izü 
pezsgőt.) Okosabban tenné az exkirály, — ha 
magyar állampolgárságot szerezne, minálunk

Komárek, ki láthatólag nem szívesen beszélt e 
tárgyról.

— Hát az igaz, hogy még keresztet is 
akart neki csináltatni ? kérdezte tovább a ki­
váncsi asszony.

Komárek nem válaszolt.
— Azt a — szentséges mivoltát a — 

mordult közbe recsegő hangján Zoubek, ki 
moudókája befejezése helyett nagyot ütött az 
asztalra. Majd fejét jobbjára támasztva, némán 
mélázott tovább bele üres poharába.

— Én éppen nem csudálom, hogy oly fé­
nyesen (emeltette el, szólott Mlynarczik, sőt az 
ő helyébe még magam sem cselekedtem volna 
másként. Hűséges kutyája volt, s egy jó kutya 
mindig érdemes a szeretetre !

— Úgy biz’a lelkem, bizongatta a pantafirné, 
szerintem is kedvesebb egy kutya egy némely 
embernél !

— De még szerintem is kedvesebb egy 
nőstény kutya egy némely asszony személynél, 
vágott vissza Schneider metsző gunynyal, ki egy 
idő óta hadilábon állott az asszonyokkal.

Zoubek azonban nem nyilatkozott többet, 
csak a fejét rázta és — öklét szorongatta.

— A kutya értelmes, tanulékony állat, 
folytatta tovább Ádám, a felügyelő. Majdnem oly 
értelmes, mint az ember — még a pálinka- 
ivásra is reá lehet kapatni.

(Folyt, köv.)*) Erdély.
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még sokra vihetne. Az állami közigazgatás 
behozatala esetén például igen alkalmas lenne 
Milán liptói alispánnak, mert ő tud a totók­
kal beszélni!

A városház zászló-rudjára az idei már­
czius 15-iki nemzeti ünnep alkalmával se húz­
ták föl a lobogót. Hiába ünnepelt Debreczen 
közönsége, a »hivatalos Debreczen« nem -'-né­
péit. A hivatalos Debreczennek nem az a jel­
szava hogy :

• Talpra magyar ! Hi a haza 1«

Hanem az:
»Sutba mag var ! Hi Szapáry !
Menjünk Bécsbe — hunyoraim Sarló.

Debreczen a jövő században.
. Irta és a »Csokonai-kÖr«-ben felolvasta: Dv. Bal

kányi Miklós. —

(Folytatás és vége.)
Debreczen, 1945 junius 1.

Ma reggel hajnalban keltem fel, hogy a 
központi közélelmezési vásárcsarnokot a kora 
reggeli bevásárlás idején lássam. Még nem volt 
5 "ura. mikor R. jegyző barátommal a csar­
noknak rózsatéri főkapuján beléptünk, — ílju 
barátom az utón elbeszélte, hogy az elárusítok 
itt már éjfél után megkezdik áruiknak ki- 
raktározását és hogy a hajnali órákban már 
na(ry élénkség szokott uralkodni, habár ezt 
már tapasztalásból is tudtam : mégis meglepett 
az a sürgés-forgás, az a lázas te\ éken) ség. a 
mely itt elém tárult, egy egész város kis ut- 
czáival. tereivel, üzleteivel. A főkapun belépve 
euy elég széles egyenes ut vezet a 1 alakban 
épült csarnokon keresztül, végpontján egye­
sülve a csapó-utczai kaput a színházién ka­
puval összekötő másik főúttal. Ezen két főúttal 
eoyütt összesen 15 ut szeli át a csarnok bel­
sejét, mind a gyalog közlekedésre berendezve.
A csarnok külső részén kocsi közlekedésre be­
rendezett utezák vezetnek a hagymatérről a 
színháztéren át a czegléd-utczára, valamint a 
hagymatérről a csapó-utczára és végül a czeg- 
léd-utczáról a színháztéren keresztül a csapó- 
utczára. Ezen a gyalog és kocsi közlekedésre 
berendezett -lakon és utczákon kívül két köz­
úti vasúti összeköttetése is van a csarnoknak, 
az egyik a czegléd-utczán, másik a csapó-ut- 
czán keresztül. A csarnok belsejében az eláru­
sító helyek ugv vannak csoportosítva, hogy az 
egy minőségű, vagy rokon természetű élelmi 
czikkek egy utczában egymás mellé vannak 
helyezve, a mészárszékek, vad- és hal-keres­
kedések mind a csarnok külső vészein vannak 
csoportosítva, valamennyi hütő kamarákkal 
ellátva. A 822 elárusító helyen 1000-néI több 
elárusító nyerhet elhelyezést s ez teljesen ele­
gendő Debreczen város élelmezésére.

Igen széles és kényelmes lépcső vezet le 
a csarnok alatti pinczékbe, a hol 14 jégverem 
körül 55 hideg pincze van csoportosítva és 
508 pincze raktár és kamara van villamos 
fény nyel nappalihoz hasonló világításban. Mig 
igy minden felvilágosítást megadott a vásár- 
felügyelő és a csarnok minden részét a legna­
gyobb előzékenységgel megmutogatta, addig a 
bevásárló közönség is mindég nagyobb-nagyobb 
számban jelentkezett s habár számításom sze­
rint 2 3000 ember kényelmesen elfér, mégis
már 7 órára csaknem egészen megtelt. így 
tart ez 9-ig, monda a vásárfelügyelő, 9 óva 
után 12-ig kevesen jönnek. Délután 4-től ti-ig 
újra nagyon sokan, este 6 órakor kezdődik a 
takarítás és minden nap 6-tól 10-ig 4 óra 
hosszat a legalaposabban kitakarittatjuk, kisu- 
roltatjuk ennek az óriási csarnoknak minden 
zugát, a mi a vízvezeték segítségével nagyon 
könnyen eszközölhető, 10 órakor este tökéle­
tes rend és tisztaság van mindenütt. Hát az 
elárusítók könnyen megszokták a csarnokban 
való elárusitást ? a debreczen! közönség szeret 
itt bevásárolni ? Eleinte — sietett a vásárfel- 
ügvelö megmagyarázni — sem az elárusítók, 
sem a fogyasztó közönség nem voltak tisztá­
ban azzal, hogy mire való a vásárcsarnok, so­
kan izgattak is ellene, mert féltek tőle, mint 
minden uj intézménytől, de mikor aztán az 
elárusítók meggyőződtek arról, hogy ebben a 
fedett, szép Vszta csarnokban, a hol úgy ők 
maguk, mint különösen az élelmiszerek télen a 
hideg, nyáron a meleg ellen kellőképen meg­
vannak óva, semmivel sem kerül többe az el- 
árusitás, mikor látták azt, hogy az elárusító 
helv a hozzátartozó kamarával, vízvezeték és 
világítással együtt nem kerül többe, mint a 
mennyit elköltötték az előtt azért a kis kama­
ráért, a melyben az elárusitásra kerülő élelmi 
czikkeiket tartották, akkor nemcsak hogy meg­
győződtek arról is, hogy a vásárcsarnokban 
3—4-szcr annyi forgalmat képesek csinálni, 
mint azelőtt, az élelmi csikkek nem romlanak 
el a piaczra felszállitás és haza szállítás köz­
ben, nyáron a nap hevétől, télen a hó és hi­
degtől. A közönség pedig már az első naptól 
kezdve nélkülözhetetlennek tartja a közélelme­
zési csarnokot, mert meggyőződött arról, hogy 
ino-t már egészséges és jó élelmi czikkeket 
kap, a melyek mindennap orvos rendőrileg 
megvizsgáltatnak és a mi fődolog, olcsóbban 
jut az élelmezéshez, mint azelőtt.

A vásárcsarnok felállítása előtt már olyan 
drága volt a debreczeni piacz, hogy nagyon 
sok családnak komoly gondot és aggodalmat 
okozott, de mióta a csarnok megnyílt a közel 
vidékről, de jó vasúti összeköttetésünk követ-

keltében meg a távolabb f.kvö vidékekről is 
tömegesen szállítják be a csarnok számára az 
élelmi czikkeket, most már nagymérvű az élelmi 
czikkek beszállítása, különösen mióta vasúton 
egyenesen a csarnokba lehet.runden tlehozni 
hogy az árak lényegesen lejebb szállták. Most 
már Debreczenben senki sem panaszkodik a 
viszonyok, a drágaság miatt. De azért a vi­
déki lakosság sem panaszkodik, hogy nagyon 
olcsón kénytelen itt terményeit eladni, mert 
10-szer 20-szor annyit termel, mint hajdan és 
mind ezt a debreczeni fogyasztás számara.

Nem lehet eléggé méltányolni azt az elő­
nyét sem a vásárcsarnoknak, hogy egy helyen 
összepontositja az egész élelmezési forgalmat 
s ez által a közönség nagyon sok időt és után­
járást megkímél, nem kell az egész délelőttöt 
bevásárlással tölteni.

A városi hatóság csak a csarnok meg­
nyitása óta foglalkozható a közegészségügyi 
intézkedésekkel, az orvos rendőri ellenőrzés 
csak azóta gyakorolható. Az uiczák és tere 
csak azóta tarthatók tisztán. Aztán meg tes­
sék megnézni, hogy micsoda kiviteli forgalmat 
teremtett a csarnok, évről évre eme.kedik a 
szőlő és gyümölcs kivitelünk. Most allag Deb­
reczennek 2. millió forint bevétele van ebből, 
és több mint 5000 debreczeni embernek adott 
jólétet és megélhetést.

Olyan lelkesedéssel és ügyszeretettel be 
szélt a 'vásár felügyelő, hogy nem akartam 
félbeszakítani, bár inkább szerettem volna ma­
gát a bevásárlást, ezt a nyüzsgő eletet hgy el­
mesebben megtekinteni.

Midőn kissé elhallgatott, felkértem, hogy 
jöjjön velem egy kör sétái a, sz*' ?s(iP’ , 
mondá — csaknem egy óra hosszat járkáltunk, 
megnéztük a mészárszékeket, a főzelék, zol 
ség gyümölcs, majd a túlsó oldalon a vad es 
hal elárusitásokat, végre a színház ién kapun 
kiléptünk a színház térre. Erre a térré világo­
san emlékszem. 57 év előtt egy ódon elavult 
több száz esztendős igen rossz karban levő 
ház állt itt, a régi Komáromy fele ház. Ez a 
ház azóta egy igen díszes két emeletes ber- 
háznak adott helyet. Mellette és csaknem foly­
ta tásaképen egy szintén két emeletes nagyon 
szép másik bérház áll a volt csizmadia szín 
helyén. Ez a két ház szegélyezi a színház tér­
ről'a Csapó-utczára át vezető vásárcsarnok 
utczát, mindkét háznak díszes homlokzata a 
színházra és vásárcsarnokra néz. A két ház 
földszintje nagy és díszes boltoktól van el­
foglalva. , .

A napló egvébb részei bennünket nem 
érdekelnek, csak annyit kell még elmondanom, 
hogy az öreg ur egész nyáron folytatta kör­
utazását. Magyarország minden részét bejárta ; 
már késő ősz volt, mikor Bostonba hazaérke­
zett. November 26-án, tehát épen fél évvel azu­
tán, hogy Debreczenbe megérkezett volt, aján­
lott levélben értesítette a bostoni hagyaték bí­
róság Debreczen város polgármesterét, hogy 
Nagy László meghalt és 60 milliónyi vagyonát 
végrendeletileg Debreczen városának hagyta.

külföld.
Az angol választások. A legköze­

lebbi képviselőházi választások ugye mar is 
erősen foglalkoztatja az angol közvéleményt 
noha a választás alkalmasint csak punkost 
után lesz. Három egységes királyság és Home- 
Rule Irland számára — ezek lesznek a vá­
lasztási jelszavak, de e mellett mindkét pár 
szocziális törvényhozási progra.nmot is tog 
nyújtani és azt is beleveszi a választási

A német válság. »A Kölnische Zei­
tung« szerint Caprivi már a császár elé ter­
jesztette volna javaslatát a porosz minisztei- 
elnök kinevezése iránt. A miniszterelnök elő­
reláthatólag csak az elnöki tisztet fogja vise - 
ni de külön tárczája nem lesz. Csak a mi­
niszterelnök kinevezése után lesz megoldható 
az a kérdés, hogy ki neveztessék ki közokta­
tásügyi miniszterré Zedlitz gróf helyébe.

Újabb válság Szerbiában. Belg­
rad, márczius 22. A skupstina mai ülésében a 
hadügyminiszter válaszolt a tiszti előkészítő 
tanfolyam beszüntetése miatt hozzá intézett in- 
terpelíáczióra. A miniszter válasza alatt óriási 
zaj keletkezett, a melyben a miniszter csak 
nehezen folytathatta beszédét. — A skupstina 
többsége a választ nem vévén tudomásul, a 
miniszter rögtön beadta lemondását._____

BELFÖLD.
A delegáczió. A Pol. Corr.-nak Buda­

pestről azt a hirt jelentik, hogy a delegáczió- 
!cat már május hónapjára össze fogják hívni 
Budapestre. Ha e hir való — a miben külön­
ben kételkedünk — akkor be fog állani az a 
fura helyzet, hogy a közös költségvetés 1893 ra 
is kész lesz akkor, midőn a magyar költségve­
tést még 1892-re sem fogadta el a törvény- 
hozás.

Változások a főispán! karban.
Beavatott körök értesülése szerint, báró Rad- 
vánszky Béla Zólyomvármegye főispánja e 
nyáron, a midőn főispánságának tiz évét be 
tölti, ez állásáról lemond s azontúl inkább tu­
dományos munkásságának fog élni. Báró Rad- 
vánszky Béla főispán helyére báró Nyáry Béla 
országgyül. képviselő fog zólyomi főispánná 
kineveztetni. Értesítenek továbbá, hogy Kállay 
András szabolcsi, Kállay Zoltán hevesi és 
Darvas Ferencz abaujmegyei főispán szintén 
megválnak állásaiktól. Ez utóbbinak helyére 
Almásy Géza, a lefolyt országgyűlés háznagya 
fogna 'kineveztetni, Darvas Ferencz, Almujvár- 
megye főispánjának helyére pedig Péchy 
Zsigmond.

Az ev. református zsinat. A zsinat 
kedden tartott ülésén Hajnal István doktort 
választották meg az üresedésben levő jegyzői 
helyre. A választás után a lelkészekről szóló 
fejezetet tárgyalták. A 137. szakaszhoz Véghely 
Dezső azt a módosítást ajánlja, hogy a lelké­
szek a magán- és közkórház betegeit hivatal­
ból is kötelesek meglátogatni. Ezt a módosítást 
el is fogadták. — Az egyházi adózás tárgyalá­
sánál Tisza Kálmán elnök öt pontban foglalja 
össze az eldöntendő kérdéseket, nz első kér­
dés: Helyes-e a megkülönböztetés, melyet a 
helybeli egyház és iskola fentartására szolgáló 
költségek és az egyházmegyei kerületi konventi 
és zsinati költségek fedezésére befolyó össze­
gek között az adózásra nézve a javaslat tesz? 
Tisza Lajos gróf hozzászólása után a zsinat 
elfogadta a javaslat szövegét, mely a megkü­
lönböztetést megteszi. A zsinat a többi négy 
kérdésnél is a javaslat szövegét fogadta el. — 
Ezután a közalapra vonatkozó elvi kérdésekre 
tért át a zsinat. A kérdésekhez Kiss Albert, 
Szabó János és Szász Károly szólották hozzá. 
Rövid vita után a közalapra vonatkozólag is a 
javast it álláspontját fogadták e| a tárgyalás 
alapjául.

A szörnyeteg.
(Kettős gyilkosság és öngyilkosság.)

Eger, márcz. 22.

Az irigység és gyűlölet hallatlan ke­
gyetlenségére vadított e vidéken egy úri csa­
ládból való asszonyt: megölette vele öcscse fe­
leségét és kis gyermekét, mert nagyon boldo­
gok voltak. A szörnyeteg meg is bűnhődött 
mindjárt, a mint áldozatait elpusztította. Meg­
ölte magát ugyanazzal a késsel, a mely az ár­
tatlan gyermeknek ontotta vérét.

Egertől nem messze, Borsodmegye Négyes 
falujában történt. Lambevkovics János posta­
mester boldog házasságában élt ott fiatal fele­
ségével, Szeder Bertával, a ki vagyont nem vitt 
ugyan a házához, de annál több szereteted. A 
postamester testvérnénje, Lainberkovics Irma, 
kezdettől fogva ellenezte a házasságot s meg 
is akarta akadályozni mindenáron. Hogy azon­
ban a fiatalok mégis egybekeltek, látszólag 
megnyugodott s nem is zavarta többé boldog­
ságukat. Gyakran ellátogatott hozzájuk s tana 
csókkal is gyámolította a menyecskét. De leg­
utóbb ismét föléledt gonosz szivében a gyű­
lölet, látván, hogy a fiatal házasok szásszorta 
boldogaobak, a mióta gyermekük született. Ezt 
a nagy boldogságot irigyelte a »koldusleány«- 
tól, a ki pedig keresve-kereste a kedvét s meg 
is alázkodott előtte akárhányszor, hogy vala­
miképpen megszerettesse magát a jó sógorasz- 
szonynyal.

ügylátszik, hogy Lamberkovics Irma már 
a gyermek születése óta készült arra a rette­
netes dologra, a mit most elkövetett. Csak ép­
pen alkalomra várt. A postamester elment a 
mező-kövesdi vásárra s felesége egyedül ma­
radt otthon nemrég berendezett házukban a 
kis gyermekkel és a pesztonkával. Kocsija alig 
fordult ki az udvarról, midőn özvegy nénje át­
ment a feleségéhez s beszélgetésbe ereszke­
dett vele. A peszonkát minden áron el akarta 
küldeni hazulról. Előbb azt mondta neki, hogy 
nézze meg a kertben a teheneket, majd pedig 
orvosságot akart vele küldeni az édes anyjának.
A kis leány azonban, mintha csak sejtette vol­
na, hogy mi a szándéka, azzal biztatta, hogy 
nem sokára hazakerül az öregebb cseléd, a ki 
majd elvégzi mindezt. Miután látta a megéra, 
hogy a pesztonkától nem szabadulhat meg, arra 
kérte sógorasszonyát, hogy mutassa m g neki 
uj lakásukat.

A postamesterné gyanútlanul vezette ven­
dégét szobáról-szobára, a mig végre eljutottak 
az udvar túlsó részén levő éléskamrához. A 
menyecske kinyitotta a kamra ajtaját és só­
gorasszonya felé fordult, a ki hirtelen egy 
hosszú konyhakést rántott ki a kö­
ténye alól s kétszer egymásután a 
mellébe mártotta. A mikor az áldozat 
összeseit, a nőstény tigris belemarkolt a ha­
jába s úgy vonszolta végig az udvaron. A kony­
ha ajtajában még megkapaszkodott a haldokló, 
mire a gyilkos újra fölemelte a kését s iszonyú 
erővel döfte a hátába. Az éles kés megakadta 
vállfüző aczéljában s pengéje ketté tört.

A gonosz asszony berohant a konyhába 
s másik" kést kerített. Áldozatának még volt 
annyi ereje, hogy kivánszoroghatott az utczára. 
De ott már csak néhány lépést tehetett s a 
szembe jövő bábaasszony karjaiba hullt élet­
telenül. A kis cseléd a vérontást látva, rémülten 
futott ki az utczára s egyedül hagyta bölcső­
jében a nyolcz hónapos csecsemőt. A szörnye­
teg ezalatt a konyhában talált kést a saját 
nyakába vágva, azon véresen rohant be a szo­
bába. A mint pillantása a bölcsőre tévedt, ki­
kapta a poslaszekrény fiókjából a borotvát 
s elmetszette a gyermek torkát. A 
szobában egész vértócsa volt már. A gyilkos 
nyakából is patakozott a vér, de meghalni nem 
birt. A borotvával elmetszette hát bal­
kezén az ereket s jobb karját is próbálta 
nyiszálni, de ereje elfogyott s nem sokára hol­
tan rogyott össze. A kis gyermek is el­
vérzett csakhamar.

A szegény postamestert majd megőrjítette 
a kétségbeesés, a mikor meglátta a három ha­
lottat. Nem hitte, hogy testvérjében még min­
dig él a régi gyűlölet, különben talán jobban 
óvta volna tőle családját.

Üldözés és elpalástolás.
Debreczen. márczius 24.

/*) A nemrég megnyílt országgyűlés má 
sodik halottja is öngyilkos szándékkal vette ke­
zébe a revolvert. A keczeh kerület független­
ségi párti képviselője hibái esetleg vétkei kö­
vetkezményei elől menekülni vágyott.

Nagy lelki ereje megtört az ezer karú 
üldözés gyötrelmei között. Lelki egyensúlya 
felbillent a védelem és mindég 
támadás terhe alatt Az ellene felhangzó va­
dak alaposak-e vagy nem?: rejtély marad min 
örökre. Az ő ügyében bíró immár csak a fel­
hők felett — fénysugár trónuson — le.tezlk 
nem itt e földön hol a hitványság elősdi csirái 
olv buján tenyésznek a rendszerben magában , 
és" oly odaadólag ápoltatnak annak kisebb-na- 
gyobb hatalmi polczra felcseperedett támoga­
tói által. , .. . .

Az öngyilkossá lett képviselő lelkének
inklináczióját is a becsület útjáról a hatalmi 
érdekek előmozdítását ezélzó törekvéseknex 
előjátéka segítette elő s mikor megismerte a 
hatalom utjának ocsmányságát — megundo­
rodva annak légkörétől, nem volt hajlandó azon 
ösvényen tovább haladni: a névtelen lappangó 
titkos hatalom az üldözés minden erőszakának 
olyan tömegét zúdította fejére hogy egyensmyt 
veszített lelke a pisztoly csövében keresett
szabaditó nyugalmat...............

Béke boruljon a sirhalmára. A jó anya­
földben találja fel azon nyugalmat, mit ide 
fenn — meggyőződésének szavát követve — 
hiába keresett.

A halottat nem ítéljük el, de tragoediajá- 
nak tanúságait mérlegelni tartozunk, mert na­
pok után napok születnek, melyek egymásután 
szülik és törlik, felhasználják és elsimítják 
táglelkiismereteknek a háborgásait, a mélyről, 
az egyéni megsemmisítés mélyéről az erkölcsi 
halál torkába taszigálván veszenaő lelkeket, 
mig hasznukat vehetik; aztán ha sokat tudnak: 
el velöK A hatalom arra való, hogy ha kell 
— parancsolja azt felsőbb érdek - vagy czim- 
boráskodás, eltussoljanak bűnt, vétket vissza­
éléseket vagy üldözzenek apróbb tévedéseket, 
hibákat egész a pisztoly csőig vagy a társa­
dalmi megsemmisítésig.

Az Eötvös Géza öngyilkossága nagy tanú­
ság és meg nem történtté nem tehető vád, a 
hatalom és a hatalmi érdekek szekér-tolói, az 
emberi nemesebb és jobb érzelmek eme ellen­
ségei ellen. , , . ,

Elég vakmerő, fennen dicsekedni ennek a 
szédelgő irányú kormányzatnak érdek által 
összefűzött serege, nemcsak fennt az ország­
gyűlésen, de nálunk is a városokban a poli­
tikai hatóság vezetői, bizonyos »tiszta er­
kölcsökről«, melyeknek »tiszta, részre- 
hajlatlan kezek’« szabnak irányt; állítják 
egész vakmerőséggel a tisztviselőknek ugv 
egyéni, mint hivatali függetlenségét; beszélnek 
nyíltan, pirulás nélkül a kormány s annak ezer 
kezű alantasainak a ma született báránykánál 
tisztább ártatlanságáról; tagadják a vesztege­
tést pénzzel, nagy atyafisággal, czimborasággal 
vagy ígéretek zsebben tartásával vagy még tit­
kosabb ajtók mögötti megfélemlitési eszközök­
kel; pedig, ha kell: elsimítanak, ha kell 
felkutatnak eltemetett titkokat és évekig tartó 
hajszát inszceniroznak egyesek, sokszor csalá­
dok, testületek ellen.

A ki jó, tiszta kezű tisztviselő volt ma: 
az holnap lázitó, munkára képtelen hivatalnok 
és viszont — száz és ezer variációban.

És jön egy pisztolylövés, mely a lovagias, 
ideálokat kereső magas szellemű lelket kira­
gadja a párt-kötelékek fojtó — akaratot ölő — 
nyűgéből. És jön egy másik lövés és s rba hull 
egy reményteljes élet, melynek hibáit már nem 
hagyta jóvá tenni az a hatalmi érdek, mely­
nek szava sem volt előbb, mig czéljai előmoz­
dítására használhatni vélte, csak akkor vette 
üldözőbe, mikor veszélyessé válhatóvá látta 
nőni a rendszer és ezer visszaélést, kedvezést, 
elpalástolást vagy túlzott kérlelhetetlen üldö­
zést rejtő kinövései ellen.

Sötét a bűn, még sötétebb a bűnöknek 
tanúsága, mely a mostani politikai erkölcs­
rendszer árnyékának képezi a hátterét.

Nem csak egy lövés; száz meg száz el­
vesztett életnek a közpályán elkövetett erkölcsi 
és társadalmi rendellenes működése vádolja az 
elsimításoknak ezt a tetőpontra hágott rend­
szerét ; csak a kisebb, az alantasabbak buknak 
vagy a’ mellőzletés homályába, vagy ha lelki 
erélyök megtánlorodik s küzdeni gyengék : az 
öngyilkosság bűnébe, a nagyobbak — a főnökök 
azonban élnek, uralkodnak — dúskálnak az 
élvezetekben és szenvelgik az erkölcs-biröság 
privilégiumát ; nagy dicsőségére ennek a rend­
szernek, melynek szégyen bélyeges 25 éve= 
múltjánál egyéb felmutatni valója nincs, huma­
nitása nincs, nevel és istápol, idomít és fel­
használ ; tettet lefelé — tettet felfelé, foltoz­
gatva takargatva a hibákat s dicsőittetve a 
konczlesők által.

Főispánok, alispánok, bírák, kapitányok, 
jegyzők, szolgák és nem szolgák, kir. tanácsosok 
vagy csak még jelöllek és az ezektől függő indi- 
vidiumok, a hiba és bűn, a protekezió és elné­
zés, a szem hunyás és az üldözési vak düh min­
den önállóság, minden lelkiismereti szabad­
ság ellenében : ezeken áll a mai kormány-rend­
szer szabadéivüsége, ezeknek a követőknek több­
sége szab az erkölcsöknek, a társadalmi rend­
nek, a lelkiismeretnek és törvénynek irányt és 
kirakodó vásárt.
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És pedig haziiszerte a meddig ez az ezer- 
áuU polvp karjait kinyújthatja. — A keczeli 
képviselő csak a féle futó csillag. — a bolygók 
és állók ragyognak a kegy fényeben és ural­
kodnak. £>gy eladott lelkiismeret: száz adag az 
élet kényeímes jó létéből, az önállóság 
pedig e rengeteg vadonnak üldözött vadja. • 
elejthetik fortelyos álnoksággal minden perczen 
a büntetlenség pajzsával felvértezett vadászok.

A keczeli képviselő pisztoly durranása 
kell hogy felrázza a lelkiismereti szabadságot 
az eltussolás — és üldözés minden vonalán. 
Kell, hogy a nyilvánosság vegye elő éles 
fegyverét nehogy a közérdek, a koz és jótékony 
pénzek kétes éxisztencziák és minden utón 
gazdagodni vágyó nagy iparosok embereinek 
körmei között áldoztassanak művész, cze- 
lokra semmint valódi rendeltetésok helyere. 
A törvény védje az ártatlanokat, a törvény keze 
sújtsa a bűnösöket.

A keczeli képviselő haláltusája »tetem- 
r e« hívja a vétek és elpalástolások, eladott lel­
kiismeret és a megfélemlítés által nagygyá lett 
táborát a korszak minden bűneinek: ily hatal­
mas vádló képviseletében az immár nagy er­
kölcsi súlynak örvendő ellenzéknek elengedhet- 
len köteleS'ége a vár ostromnak oly tűzzel 
való folytatása, mely elseperje a visszaélések 
halmazát és okozóit. És ez ostromban az em­
beri jogokért vívandó küzdelemben része legyen 
minden önálló embernek.

Az ellenzéknek van bátorsága és lesz 
kiviteli ereje e bűnnel bélelt kolosszus ellen 
felvenni a harezot — mert a nyilvános­
ság szelleme ■— hatalmas fegyvertára és az 
időknek nagy tanúsága tettre serkentőleg hívja 
akczióba. ________--

Újdonságok.
Városi közgyűlés. A szombatra 

összehívott városi közgyűlés tárgysorozata már 
megvan állapítva. Fontosabb tárgyai lesznek a 
következő tanácsi előterjesztések: a reáliskola 
állami ellátásba átvételére vonatkozólag kö­
tendő szerződés módosítása iránt; a hely beli 
gazdasági egyesület kérvénye, melyben 25 éves 
jubileumának alkalmából rendezni szándékolt 
ünnepély költségeihez 4000 írttal hozájárulást 
kér; — az újonnan építendő r. kalb, elemi fiú 
iskola építése tárgyában; — a hortobágyi pusz­
tán tervezett baromvásártér kiépítése ügyében 
tett gazdasági bizottsági javaslatra; a horto­
bágyi ökörföld megóvása tárgyában tett gaz­
dasági bizottsági javaslatra ; —- egy rendőrka­
pitányi fogalmazói-, egy szállásbiztosi- és egy 
polgári biztosi állásnak választás utjáni betöl­
tése. a közgyűlés napirendjére összesen 30 kü­
lönböző tárgy van kitűzve.

* Az időjárás a tavasz beálltával egé­
szen megenyhült. Napsugaras, tiszta az ég, 
egészséges, üdítő a levegő. Remény lehet arra, 
hogy az idei tavaszunk szép lesz. A hőmérsék 
az egész országban egyenletes. Külömben egész 
Európában száraz az idő. Nálunk 2-től 5 
fokig áll a hőmérsék. Moszkvában 13 fok a 
meleg átlaga. A jó idővel erélyesen hozzá láttak 
a gazdák, kertészek a mezei munkához, meg a 
kerti dolgokhoz; a mezőn most igyekeznek 
helyrehozni azt, a mit a múlt évben a rossz 
időjárás és a pusztító egerek okozlak.

* A t. városi közönséghez. A fő­
iskolai magyar irodalmi önképző társulat 4 dik 
havi közgyűlését f. hó 2/-én d. u. 3 órakor a 
VI. akad. teremben következő tárgysorozattal 
tartja meg :

1. Komoly szavalat : Szőke Béla th.
2. Felolvasás : K u n Béla jh.
3. Komoly szavalat : Tóth Ede th.
4. Felolvasás : Rohoska József th.
5. Vig szavalat : Hajdú János 7 o., 

mely tárgysorozatot midőn közlöm, a t. városi 
közönség szives megjelenését kérem. Kelt Deb- 
reczen, 1892. márcz. 24. Diószegi Mihály, 
társ. f jegyző.

* A »szuper visitatió.« Az ez év­
ben megejtett sorozás alkalmával felülvizsgá­
latra utasított katona jelöltek, van ilyen valami 
30, ápril hó 7-én fognak a Bika szállodában 
megvizsgáltatni.

* Piknik. Igen kedélyes piknik volt 
tegnap este a Bika kisebbik éttermében. A jól 
sikerült mulatságon jelen voltak következők: 
Nyers Lajos táblai biró nejével és Ella leányá­
val, Sárvárv Gyuláné Bernáth Flóra urhölgy- 
gyel, Búzás Elekné és Búzás Böske, Simonffy 
Gyuláné és Simonffy Vilma, Nánássy Miklósné, 
Vecsey Imréné. — A kedélyes mulatságnak 
főrendezője ezúttal is Dr. Falussy Árpád ur 
volt. Fiatal emberben sem volt hiány, igen sok 
huszár önkéntes volt ott. A mulatság éjfélutáni 
2 órakor végződött, a zenét a Rácz Károly 
zenekara szolgáltatta.

* Lelkész választás. P.-Ladányban 
f. hó 27-én ej te tik meg a lelkész-választás. A 
p. ladányi ev. ref. hívek egy tekintélyes része 
meleg hangú felhívást bocsátott ki a mellett, 
hogy Erős Lajos földesi lelkész választassék 
p.-ladánvi ev. ref. lelkészszé.

* Á történelmi társulat iránt mind­
inkább nagyobb érdeklődés mutatkozik a vi­
déki városok közönsége s a megyék törvény- 
hatósága körében. Legutóbb a társulat alapí­
tó tagjai sorába lépett Máramaros- es Maros 
Tordamegye közönsége, valamint Nagyvárad es 
Nagykőrös város közönsége. Az évdijas tagok 
közé lépett Jászberény városa. E helyen meg­
említjük, hogy Hajdú-Böszörmény városának 
közönsége nevében Somossy Béla polgármester 
felkérte Szilágyi Sándort, a történelmi társulat

titkárát, hogy adjon felvilágosítást arra nézve, 
hogy Bocskav István és Báthory Gábor volt 
fejedelmek arczképeit a tanácsterem feldíszítése 
czéljából hol szerezheti meg. Szilágyi Sándor 
titkár e kérdésre megadta a kívánt felvilágo­
sítást.

* A két tizes. A napokban két ismerős 
találkozik az utczán. Az egyik alak ismerősé­
nél meglát egy gyönyörűen kiszívott tajték-pi­
pát, a minek szép ára szokott lenni.

— Megvenném azt a szép tajték-pipát, 
mi az ára ?

— Két tizesér' oda'dom 1
— Hm, megéri a’, ha vóna nálam, mind­

járt megadnám 1
— Nem baj a’, elhozza holnap !
Másnap a pipa megvásárlója elvitt két da­

rab tízest : egy t ö k t i z e s, és z ö 1 d t i z e s
képében.

* Lóvásár. Egy katonai lóvásárlo bi­
zottság működik ma és holnap városunkban.
Az első számú osztrák »landwehr dragonyos« 
ezred számára vesz lovakat s a vásártért a Salét­
rom kaszárnya előtti széle s és puszta térre tették.
A bizottság tagja: N e u m a n n lovassági ezredes, 
Ulrich alezredes, gróf F i m e n hadnagy szintén 
mindketten lovas dragonyos tisztek, azon kí­
vül két állatorvos, két beosztott huszártiszt,
329 főből álló legénység.

* lemét 30 Kóhnnal kevesebb. Eljövend az 
az Idő, mikor ebből a hajdan meglehetős sűrűn elő­
bukkanó névből alig 1-bet majd egyet tataiul A koü- 
nok aranykora letűnt, most a Kotmok pusztula at él­
jük. Már t. i. ami a nevet illeti, mert az elenyészett 
Kotmok valami Rákóczi. Hunyadi, vagy más történel­
mi név metamorfózisa u áu is igen jól érzik magukat, 
éluek és uralkodnak. Most. a névmagyarosítások korá­
ban. minden uj miniszter kimutatás egy nagy K be­
temető. Az, ami előttünk fekszik az 1892. év II. felé­
ről, szintén 30 ilyen divatból kiment név újjászületését 
jelzi. A magyarosított nevek közt sok az erőltetett is, 
minő Szahadfi (Frevler), Derékfi (K o h n), Lászlófi. 
Honfi Krispszi). Jakabfi (K o h n), Szépszegi (Schönna- 
nagel). Szapero lőtt a Kisfalud! (K o h n) és Rákóczi 
(Veidierl nemzetség is. Ideje lenne már, hogy a törté­
nelmi neveket ne engedjük az 50 kros zsibvásárra 
jutni ! ..

Uj üstökösök. Az égen két üstökös 
csillag jelent meg mostanában. Az egyik igen 
fényes, szabad szemmel is látható égi test, 
mely márczius 26-dikán jut a nap közelébe.
A másik sokkal halványabb s éjféltájban mu­
tatkozik, mint régi ismerőse a csillagászoknak, 
mig az a fényes csillag most először kápráz­
tatja az emberek szemét. A gyönge üstökös 
nem más, mint a hat évenként visszatérő Wi- 
necke-féle üstökös, a melyet 1858 ban fedez­
tek föl. — A Haynald-féle kalocsai obszerva­
tóriumból is azt jelentik a M. A.-nak, hogy 
Svift amerikai csillagász Rochesterben már­
czius 6-án a szaggittárius csillagzatában uj 
üstökűit fedezett fel, me'y már szabad szem­
mel is látható volt. Nálunk ugyan déli állása 
miatt egyelőre még nem észlelhető, de mivel 
gyors futással az éjszaki félgömbre siet, már 
április elején reggel 2 óra után délkeleten az 
aquarius csillagzatában felkereshetjük. Minthogy 
mozgása északkelet felé tart, állása mindig 
kedvezőbbé válik.

* Vadászat. Maholnap leakasztják már 
vadászaink a szegre akaszlott puskát, s mahol­
nap megindul a halálos hajsza az erdők és 
mezők, rétek és nádasok gágogó, hápogó, sá- 
pogó, sivitó, vartyogó madarai ellen. A kacsa 
és liba már megérkezett, sőt már a vizi sza­
lonka sem ritka a Haláp ezernyi vizeiben, de 
az erdei szalonkák még mindig nem érkez­
tek meg.

* Pikáns história. Egy tempera­
mentumos szöszike Don-Juannak (ki nem ke­
vésbé 10.000 frtnak boldog jegyese, óh !) annyira 
megtetszett a tegnapi számunkban — e czim 
alatt — pedzett modern história, (bár cseszés 
nem érés : tanú reá széles csapó-ulcza) hogy 
egy hasonló, bár kissé komplikáltabb me­
rénylet állal igyekezett hírhedt idegeit 
csilapitani. Változatosság is van a dologban, a 
mennyiben, mint a jól értesült bö p a 1 á s t-tal 
rendelkező hivatalos körök tudják, nem sikam­
lós p a r k e t a szint ér, nem ylang-ylang illat 
dominál, de a mi egy mokány legényhez egy 
rettenthetetlen hőshöz sokkal jobban illik, egy 
bár ártatlan, és szintén p a r k e t-b e n járó, 
de mégis csak falusi libáról szól az ének, ki 
szűzi koszorúját bizonyos tűzben elhamvadni 
látta. Régi história. Ö : »epedve várlak, jöjj !« 
És ö nem jött. Aztán lettek hárman : É v a, 
Ádám és L u c z i f e r (vagy a paradicsomi 
kígyó, a hogy jobban tetszik.) Ez utóbbi nem 
Lédáé) t rajongó Jupiter-i alak, sem nem 
áruló lólábbal sántikáló vagy kecske bőrbe bujt 
férfi, de a házi csengettyűk zajára hivatásszerü- 
leg csoszogó-k erűid banya. Szintén volt si­
keres ostrom, cselszövény, bonyodalom és jaj­
gatása kenetlen záraknak. Kibontakozásul a 
rendőrfő- zárt ülésén van s i tn a folyamata az 
utójátéknak ; de mint kiérdemült szakértők, a 
kaszinóbeli nyugdíjas kapitulácziósok 
mondják : nem valószínűtlen, hogy ez érdekes 
hősi-játék is, a tegnap nmlitett másik zárt 
ülésen fog középülésre befejezést nyerni, 
mert a fránye domnye királú ügyészú nem lesz 
különbséget az ylang-ylang szag és fris, üdítő 
fü-illat között, a jól értesült körök különben 
élénk figyelemmel kisérik ezen pikáns tus 
históriát Kuncsing-csiingben, mint a hol 
történt és a maguk parlamentjükben megkérdik 
az igazságügy miniszter borbélyának véleményét 
js — Ha az megérkezik, akkor majd bővebb 
szószban elégítjük ki az édeklő lő hívek hon 
és város atyák konkrét esetek után szomjazó 
vágyát.

* A kereskedelmi akadémia ifjú­
sága által holnapután a »MargiU-fürdő dísz­
termében segélyegyesületük javára rendezendő 
tánczczal egybekötött dal- és zeneestély iránt 
nagy az érdeklődés, melynek anyagi és erköl­
csi sikere előre is biztosítottnak mondható. - 
Az estélyen Rácz Károly közkedvelt zene­
kara játszik. A mulatság napján a közönség 
kényelmére este 3/4 8 órakor a kiinduló állo­
mástól a »MargiU-fürdőbe külön vonat indul.

* Tűz. Tegnap este 8 órakor tűz volt 
a Varga-ispotály-utczai 2053-ik számú háznál. 
Hatvani János gazdálkodó öt öl hosszú istál­
lója gyulád t ki s égett le. A tűz a padláson ke­
letkezett, okát nem ismerik, hol igen sok széna 
volt felrakva. A tűzoltók esti 1/j10 órára vet­
tek erőt a tűzön.

* Fényes Mórnak lapunk mai számában 
közölt hirdetésére fölhívjuk olvasóink figyelmét.

* FelüMzetések. A munkás dalegylet 
estélyén felüifizettek a következők : Hegedűs 
Sándor 50 kr. Sóvágó Károly 20 kr. Rödel 
Eduárd 1 frt. Medve Kálmán 1 frt. Benedek 
János 2 frt. Beke Mihály né 50 kr. N. N. 12 kr. 
Szűcs Imre 50 kr. Kovács Józsefné 50 kr. 
Pálfalvai Károly 50 kr. N. N. 20 kr. Harsány! 
Julia 50 kr. Kubacska István 50 kr. Horváth 
István 50 kr. Blatner Béla 50 kr. Sánta György 
20 kr. Nemes Gábor 20 kr, Grelvoszky András 
50 kr. N. N 10 kr. Cseresznyés Sándor 20 kr. 
Szabó István 50 kr. Dr. Bakonyi Samu 1 frt. 
Schief! Márton 50 kr. Fogadják fentnevezett 
kegyes adakozók a dalegylet hálás köszönetéit. 
Kelt Debreczen 1892. márcz. bú 24-ikén. Z e c h 
József pénztárnok.

* Az árvamegyei ínségesek ré­
szére Fischer Andor és Fischer László tanu­
lók 30 krtadakoztak lapunk szerkesztőségénél. 
E?.zel együtt eddigi gyűjtésünk : 53 frt 55 kr. 
A gyűjtést e hó végével bezárjuk. Fölkérjük 
tehát mindazokat, a kik még lapunknál ada­
kozni akarnak, hogy adományaikat e hó vé­
géig küldjék be.— (Lapunk zártakor vettük a 
kismester utczai leányiskola növendékeinek 
adományát,melyet szombaton részietezünk.Szerk.)

nem eszméletlenül rogyott a férje karjai kö­
zé. a ki már felöltözve állott ágya 
mellett.

— Mennyire megijesztettél, szólott a férj. 
A kávé már rég az asztalon van, s felakartalak 
költeni ! Kétszer is neveden szólítottalak, de te 
nem válaszoltál, sőt iszonyú nyögéseiddel 
engem is majd halálra rémitettél !

— Óh mert oly borzalmast álmodtam !
— Na mondd mit ?
— Nem, nem, most még nem . . . majd 

később — majd csak akkor, ha álmomat el­
beszéltem minden asszonynak és — férfi is­
merősömnek. Mert csakis úgy lesz haszna 
álmomnak. —CZ.

Megtért.
A falak fekete posztóval vannak behúz­

va. S a szintén feketés függönyökön áttörő 
fénysugarak csak alig világítják be a félho­
mályos szobácskát, melynek közepén díszes 
ravatal van felállítva. A ravatalon koporsó, s 
illatos koszorúk. Lobogó fényű gyertyák, me­
lyek tömjéntől illatoznak, s melyeknek bizony­
talan lángokban libegő sugarai megfoghatatlan 
árnyakként lebegik körül a koporsóban nyug­
vó halott márványszerü arczát.

Fiatal férfi. S ha a Pompe funébre gyá­
szos díszeit nem látnék itt, szinte azt hihet­
nék, hogy szép arczát nem a halál sötét ere­
je, de az álom, az édes álom gyönyörteljes 
bizonytalansága márványozta meg.

— TJgy-e csak alszol ? kérdezi zokogó, 
fájdalomtól remegő hangon egy fiatal nő, ki 
mély gyászba öltözve térdel a koporsó mellett.

-— Nem, te nem haltál meg ! Ébredj ! 
Borulj keblemre, mint azt tegnap és tegnap­
előtt is megtetted, ébredj én mindenem ! be­
szél a nő, ki a végtelen szeretet, az igaz bán- 
kódás szavait susogja az édes halott füleibe, 
kinek márvánvos arczára, hiába hullatja leg- 
foróbb könnyeit, hiába, mert az nem eleve­
nedik meg többé.

Majd imára kulcsolja kezeit, s fejét a 
koporsó párkányára hajtva, mély fájdalmában 
felzokog :

.— Ö boc-áss meg, bocsáss meg kedve­
sem, hogy oly gyakran perlekedtem veled, mi­
kor a napi munka után kifáradva hazatértél, 
mogorvasággal,hidegséggel vádoltalak. Bocsásd 
meg, s feledd el, hogy én, a kicsiny hitü oly 
sokszor megkeserítettelek, s hűtlenséggel vá­
doltalak akkor is, mikor te egyedül értem, a 
te szereltedért küzdtél, fáradtál, kitartóan a 
létért vívott nehéz küzdelemben.

Mennyit zsörtölődtem szóba sem vehető 
haszlalanságokért !

S kicsinyes hibáid elől hányszor, de hány­
szor óhajtottam a — halálban keresni me­
nekvést.

— Igen a halálban ! Pedig micsoda igény­
telen hasztalanságok voltak azok a halálhoz 
képpest ?

— Micsoda igénytelen semmik voltak 
azok azon keserű, azon leverő tudattal szem - 

■ ben, mely most elviselhetetlen fájdalommal 
marczangolja össze szivemet, mely 6 férfiúé 
ban, ki mindene volt, párját vesztette ? Mily 
nyomasztó, mily szivszakgató tudat az, hogy 
a férfit, ki atyáilag gondoskodott rólunk, ki 
testvérünk, gyermekeink atya, kedvesünk, szó­
val mindenünk volt, elvesztettük! S 
hogy a férfitól, a kin szivünk minden szere­
tjével csügtünk, nem sokára a sir választ el 
bennünket ? — —- — —

— Mari 1
Hangoztatta egy érczte’en, tompa hang. 

Majd a halott felnyitotta szemeit, ajka is meg­
mozdult,fektéből felemelkedett,karjait feléje nyúj­
totta, de aztán egy láthatatlan erőnek enge­
delmeskedve, ismét visszahany állott a ko­
porsóba.

Az asszony félig az örömtől, félig a bor­
zalomtól áthatva sikoltani akart, de ajkán el­
halt a szó, s valami névtelen fájdalomtól ösz- 
szeszorult torka.

— Mari ! . . .
Hangzó't ismét az ércztelen, tompán el­

fojtott hang.
A rémület borzalmas ereje végre is meg­

törte némaságát, hangosan felsikoltott, s majd-

TÖRVÉNYSZÉK 
Halálos ítélet. Angyal Zsófi helyes­

fai földműves asszony műit évi november hó 
29-én kötél általi halálra Ítéltetett, mivel fér­
jét szeretője segélyével megfojtotta s a pin- 
ezéhen felakasztotta. A pécsi kir. tábla e hó 
18-án ítélt újból ez ügyben s helybenhagyta 
az első bíróság ítéletét. Szikszay J. hirdette ki az 
ítéletet, mely szerint A. Zs. kötél általi halálra, 
Szutina János pedig, tekintettel ifjuaágára, 12 
évi fegyházra Ítéltetett. A. Zs. az ítéletet 
egész hideg vérrel fogadta s felebbezést jelen­
tett be. az Ítélet kihirdetését és a fegyencznÖ 
felvonulását oly nagy tömeg nézte, hogy a 
rendőrség csak nagy erőfeszítéssel tarthatta 
fenn a rendet.____________________

Színház.
Vendégszereplés a vidéken. Kar-

czagné Kopácsy Juliska, a népszínház tagja, 
három estén vendégszerepeit Sopronban. Fel­
lépett a »Heléna«, »Náni« és »Madarász« fő 
női szerepeiben. A soproni színház az emelt 
árak daczára minden este egészen megtelt, s 
a közönség nem győzte eleget tapsolni a ven­
dég művésznőt, kinek minden dalát meguj- 
ráztatták, elárasztották virágbokrétákkal és 
szebbnél-szebb koszorúkkal. Koszorúkat adtak 
a szinügygyámolitó egyesület, a soproni iro­
dalmi és művészeti kör, a liczeumi ifjúság stb. 

I A művésznő tiszteletére a szinügygyámolitó 
egyesület bankettet adott.

Különfélék.
A magyar nyelv az orosz had­

seregben. Egy esztergommegyei fakereske- 
dö nem régiben Galicziában járt s ott Podu- 
liczky gróf birtokain nagyobb üzletet kötött. A 
lengyel mágnásnak Orosz-Lengyelországban is 
vannak erdei s a magyar kereskedőt a kraköi 
orosz konzul ideiglenes útlevelével s a maga 
személyes jótállásával átvitte Lazsumjéba. A 
határon csakhamar alkalmi nyílt a magyar 
kereskedőnek orosz ismeretségekre. Feltűnt 
ugyanis neki. hogv a lazsunyei orosz katona­
tisztek közül többen egész folyékonyan beszél­
nek németül. Az egyik orosz tiszt pedig, kinek 
nevét is feljegyezte utazónk: Du.-ka Gregov, 
magvarul kezdett szólani. Kiejtése ugyan dara­
bos, beszéde lassú volt, hanem azért meglehe­
tett érteni. Az orosz tiszt azt mondta, hogy 
minden határszéli orosz ezrednél 
legalább is négy tisztnek kell ma­
gyarul tanulni. A magyar kurzusban több­
nyire azok vettek részt, a kik már a német 
nyelv megtanulásán kipróbálták nyelv talentu­
mukat.

Felelős szeikesztő : Kosa Barna.
Kiadók : Szinay Gyula főszerkesztő, és
Dr. Bakonyi Samu fömunkatárs.

(Szerkesztőség és kiadóhiva'ab h°x 
mindenféle közlemény küldendő
nagy-uj-uteza 1702 sz.)

A tavaszi idényre
nagy választékban érkeztek raktárra:

d-i-vEutoss

női ruhaszövetek,
fekete DIVATKELNIÉLKj
mihdehnbsü díszek..

p~ - ■fc-' JHC X3E2 2EZ7

Batiste,
Atlasz-Satin

MOSÓ-líOILE-ok.
Gyermek felöltők, ruhácskák

Napernyők.
Brassói posztók,
melyeket igen olcsón árusítunk el.

SZABÓ LAJOS FIAI
DEBRECZEN, RÓZSATÉR 

MT MINTÁKAT ingyen ésbérmentve kivana ra 
küldünk.

(8.)
60.—



ÜZLET ATALAKITAS
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minden czikk

LESZÁLLÍTOTT ÁRON

AZ0ND0D0N
(109.)

iO hold főid eladó.
Szécbenyi-utczán 1812. 

9.—

árúsittatik.

Kunz József és Társa.
(127.

Rickl József Zelmos

(68.) 9—26.

kik nemi gyengeségben szenvednek, hozassák meg 
a Volta tanár által szerkesztett, minden állam­
ban szabadalmazott, önhasználatra alkalmas 
..Refector ' nevű galv. elekt. készülékről szóló 
illusztrált röpiratot. A testen való ártalmatlan 
hordásáért felelősség vállaltatik. A legtöbb orvos 
által kipróbálva, ajánlva és rendelve van. — A 
zsebben kényelmesen hordható röpirat ingyen 
küldetik I borítékban 10 kros bélyeggel) Theo 
Biermanns elektrotechnikus által, Bécs, 
1. Schulerstrasse 18.

Ajánl

petróleumot
(tiszta nem gyúlékony)

liter számra . 16, 18 és 30 kr,
császár olaj at.....................26 „
király olajat.....................30 „

továbbá:

MAGYAR- és FRANCZIA-COGYACOT, 
Cuba-, Jamaica- és Ananás-rumot,

Pecco, Mandarin, Császár, melang Souchong

TEÁT, (3., 1S._

tea-süteményeket,
déli gyümölcsöt, 

legfinomabb czukrot, kávét, csokoládét 
és minden fnszerszakmába tartozó árúkat

a legjutányosabb napi .áron.
mmmm
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A közgazdasági bank részvénytársaság

elad

Sorsjegyeket részletfizetésre
kedvező fizetési módozatok mellett.

Bővebb felvilágosítás az intézet helyiségében (Tisza-palota, Szabó 
Lajos fiai melleit) a hivatalos órák alatt, d. e. 9-lől—1-ig, d. u. 3-tól—5-ig 
készséggel nyujtatik (Helyi ügynökök sorsjegyek elávusitására alkalmazást 
nyernek). (118.) 3—12.

m

wmé

ivó tíz!

(128.)

4-

ivó viz!

1—3.

Seid! Gyula gépgyáros és kútfúró
INt* Verseczen. *^#03

Ajánlkozik jó ivó vizű kutak fúrására
Általa feltalált és szabadalmazott viznvomnsu gyorsfúrókészülékeivel igen 

jutányos áron vállal ilyen kútfúrásokat. Szavatol jó egészséges ivó vízért,
miután a megalkudott ár csak ennek constalátása után fizetendő.

Bővebb felvilágosítással készséggel szolgál és rendelményeket elfogad a 
vidék részére:

Weiss Mózes és Fia,
Debreczen, Kisvárad-utcza 2092.

Eddigi fúrások Debreczenben :
Czegléd-utczán: Nyilvános utczai kút. 
Piacz-utczán: Tisza-ház.

» Biedermann E.-ház.
» Dr. Tihanyi S.-ház.
» Weisz Sándor ház.
» Weisz Lévy-ház.

Péterfia-utcza Bekényi Péter-ház.
» Joó-István-ház.
. Özv. Szilágyiné-ház.

Nagyuj-utcza: Fehér Hermann ház
„ Weinberger Lajos „

Nagyvárad-ulcza Weiss J. Lajos „
„ Szikszay Lajos „

Kisvárad-utcza Kornizs Ferencz „ 
Szentanna-ulcza Donogán István .,

„ Reviczky József „
Burgondia utcza Rochlitz Aithur , 
Széchényi utcza Áron Manó „
Ralhányi utcza I.aky-féle „

Gácsi gyártmány!
A hazánkban annyira kedvelt honi gyártmányt en is beszerezni 

óhajtván, külföldi utamból hazatértemben meglátogattam a gacsi posztó 
gyárat és férfi szabó üzletemet annak gyártmányaival láttám e., úgy liocy 
ezentúl m. t. megrendelőimnek

IMII ÉS KÜLFÖLDI
g'37-a.pj'u.szöT7“e telrüsel

szolgálhatok.

Szabó műhelyemben
folyton egy elsőrangú szabász van alkalmazva s igy szabó üzletem a 
legkényesebb igényeket is képes kielégíteni.

Csak egy próbamegrendelós meggyőződtél mindenkit hogy a 
nagy gyárakkal! összeköttetésemnél fogva a legjutányosabb árak 
mellett nállam a legszebb és legjobb szabású férfi öltönyök ké­
szülnek.

Egyszersmind van szerencsém a n. é. közönségnek

kész féríiés gyermekruha
raktáramat ajánlani, '"fiN

mely között vevőim azon megbecsülhetetlen előnyben részesülnek, hogy 
roppant nagy raktáram több mint fele

saját szabó műhelyemben
készült árukkal szolgáltatnak ki, s igy természetesen tetemesen olcsóbb 
árban árusítom azokat és a versenyt a fővárosi czégekkel is bátran kiállom.

Teljes tisztelettel
FÉHYESMÓR,

(130.) 1-5.
DEBRECZEN. Miklós-u. sarkán, 

a megyeházzal szemben.

Uj temetkezési intézet!
TDANKO MIHÁLY

jól berendezett

temetkezési intézete
BBBBEGZyEMBEH;

Czegléd-utcza 2155. szám alatt, a gyógyszertárral szemben.
Becses tudomáséra hozom, miszerint: a nagyérdemű közönség elismerő bi­

zalmánál fogva üzletemet fokozatosan oda fe esztettem, hogy a temetkezéshez 
megkívántaié

érez, fa. és 2na.Ix2.cle3a.3nLe rna-Q.
behúzott, egyszerű és díszes koporsók,

halotti kellékek, gyászkocsik, legszebb kivitelben,
a gyászoló felek igényeihez mért 

tisztességes olcsó árért
szolgáltatnak ki. Főtörekvésem leend ez után is a szolid verseny betartása 
mellett a szigora pontosság és figyelem.

Elvállalok mindennemű temetések rendezését, helyben, mint vidé­
ken. — Hulaszállilást minden irányban.

Érez, mű, rs élővirág koszorúk előállítását szalag felírással —vagy 
a nélkül — a ko:' kívánalmaihoz mért olcsó árért.

Kérve a n. é. közönség pártfogó támogatását, hogy a szomorodott 
felek igényeit továbbra is méltányosan elégíthessem ki.

Debreczen, 1892.
Kiváló tisztelettel:

(7.) 7. DANKO MIHÁLY.

CHLICK-féle vasöntöde és gépgyár 
részvénytársaság.

BUDAPESTEN.
Gyár és irodák: VI. KERÜLET, KÜLSŐ VÁCZI-ÚT.

Városi iroda és raktár: Rodmaniczky-u. 14. —Fiók-raktár: Kerepesi-ut 77
Gőz- és járgánycséplő-készületek

számos első dijakkal kitüntetett

! szab. Schlick-iéie 2 és 3 vasú ekék,
Bilyítí- és egyetemes ászéi-sü,

eredeti SCHLICK- és VIDATS-féle
egyvasu ekék, talajmivelő-eszkőzok,

(116.) valamint 18—2.

ScMick-féle szab. „Haladás“ sorbavetőgépek.
TakarmánykósaitŐ gépek, darálók, őrlőmalmok és 
mindennemű gazdasági gépek. Eredeti amerikai ké­

vekötő és marokrakó arató-gépek és fűkaszáló-gépek szállítható mezei vasutak stb.
Minta-raktár DEBRECZENBEN: TRNKA FERENCZ urnái, Kis-Várad-utcza.

Előnyös fizetési feltételek. Legjutányosabb árak. Árjegyzékek ingyen és bérmentve.

Nyomatott a »Debreczencc-nyomda részvénytársaságnál.
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